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1. Sobre a mesma equação diferencial, y′′ + y = 0, resolva os seguintes problemas de
fronteira ou mostre que não têm solução.

a) y(0) = 0, y′(π) = 1 b) y′(0) = 1, y′(π) = 0

c) y(0) = 0, y(L) = 0 d) y′(0) = 1, y(L) = 0

2. Esboce o gráfico e calcule as séries de Fourier de:

a) f(x) =

{

x, −π ≤ x < 0,

0, 0 ≤ x < π
f(x + 2π) = f(x)

b) f(x) =

{

x + L, −L ≤ x ≤ 0,

L, 0 < x < L
f(x + 2L) = f(x)

c) f(x) =











0, −2 ≤ x ≤ −1,

x, −1 < x < 1,

0, 1 ≤ x ≤ 2

f(x + 4) = f(x)

3. Usando séries de Fourier, encontre a solução formal dos PVI’s:

y′′ + ω2y = f(t), y(0) = 0, y′(0) = 0

onde

a) f(t) =
∞

∑

n=1

bn sin(nt) b) f(t) =











1, 0 < t < π,

0 t = 0, π, 2π,

−1, π < t < 2π,

f(x+2π) = f(x)

4. Estabeleça a identidade de Parseval para as séries de Fourier i.e., mostre que, se

f(x) =
a0

2
+

∞
∑

n=1

(

an cos
nπx

L
+ bn sin

nπx

L

)

então
1

L

∫

L

−L

[f(x)]2dx =
a2

0

2
+

∞
∑

n=1

(

a2

n
+ b2

n

)

5. Obtenha as seguintes séries para as seguintes funções:

f(x) =

{

1, 0 < x < 1

0, 1 < x < 2
séries do coseno, peŕıodo 4

f(x) =

{

x, 0 < x < 1

1, 1 < x < 2
séries do seno, peŕıodo 4

1


